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1(  اختر الإجابة ال�صحيحة لكل فقرة من الفقرات الآتية: 

 بوجود Ni هو:
O

CH3CCH3
)1( المركب الناتج عن اختزال بروبانون 

 CH3CHCH3

OH
	                  ب( 2- بروبانول 

O
CH3CH2C-H �أ  (  بروبانال 

CH3CH2CH2OH CH3CH2COOH       د  ( 1- بروبانول جـ( حم�ض بروبانويك 
	�أيُّ �أنواع المركبات الآتية يُك�شف عنه بمحلول تولينز؟  )2(

�أ  (  هاليدات الألكيل.                      ب( الكحولات. 
جـ( الألديهايدات.                            د  ( الكيتونات.

المركب الناتج من �إ�ضافة 2مول HCl �إلى بروباين (CH3C  CH) هو: 	)3(
  CH3CHClCH2Cl )ب               	     CH3CCl2CH3 )   أ�
CH2ClCH2CH2Cl )د                        CH3CH2CHCl2 )جـ

)4( يعد التفاعل الآتي مثالًا على تفاعلات:
CH3CH = CH2    +    H2     

Ni
     CH3CH2CH3

�أ   (	 هلجنة.                                      ب( هدرجة. 
جـ( ا�ستبدال.                                     د ( حذف.

  ثم �إ�ض��افة HCl؛ ف�إن المركب 
O

 CH3-C-H  مع  CH3MgCl 5(  عن��د تفاع��ل مركب غرينيارد(
الناتج هو:

   CH3CH2CH2OH )ب                            
OH

CH3CHCH3
�أ   (	

CH3OH  )  د                            CH3CH2OH )جـ
الغاز المت�صاعد عند تفاعل الحم�ض الكربوك�سيلي مع NaHCO3  هو: 	)6(

CO ) د           O2 )جـ            CO2 )ب                H2 ) أ�
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)7( �أيُّ �أزواج المركبات الآتية يمكن ا�ستخدام Br2  المذاب في CCl4  للتميز بينهما؟
( الحمو�ض الكربوك�سيلية والإ�سترات.  ب	 �أ (	 الألكانات والكحولات.	

( الألكينات والألكانات. د	 جـ( الألديهايدات والكيتونات.	

 هو:
O

CH3CH2COCH2CH3
)8(  الكحول الذي �شارك في تكوين الإ�ستر الآتي 

OH
CH3CH2CHCH2CH3 ب(  	              CH3CH2CH2OH �أ (	

OH
CH3CHCH3 د  (   	CH3CH2OH       )جـ
)9( المركب الذي يتكون من الوحدة البنائية β -غلوكوز هو:

�أ  ( الغلايكوجين.	  ب( ال�سيليلوز.            جـ( الأميلوز.      د ( الأميلوبكتين.
)10( يعد الكولي�سترول من:

د( ال�ستيرويدات. البروتينات.       ب( الكربوهيدرات.    جـ( الدهون.     	 �أ  (	
2 ( تتبع المخطط الآتي، ثم �أجب عن الأ�سئلة التي تليه: 

B

XE

D
C

K
2C

r 2O
7/H

+

KOH A
C3H8O

CH3CH = CH2

H
2 
/N

i

  M
g/

�إيثر

PC
C

)1(

)2(

CH3CHCH3

OH

�أ  ( ما ال�صيغ البنائية للمركبات الع�ضوية X , E , D , C , B , A؟
ب( ما دلالة الأرقام )1( , )2( في المخطط؟

جـ( اكتب معادلة كيميائية تمثل تحويل المركب A �إلى B ثم بين نوع التفاعل.
 .HCl متبوعًا بـ D مع C د  (  اكتب  �صيغة الناتج الع�ضوي لتفاعل
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، والثاني على حم�ض �إيثانويك 
O

CH3CH2CH 3 ( ثلاثة �أنابيب اختبار يحتوي �أحدهما على بروبانال

 ولكن الا�س��م الدال عل��ى كل منها غير 
O

CH3CH2CCH3
؛ والثال��ث عل��ى بيوتان��ون 

O
CH3COH

ظاهر.اقترح طريقة لتحديد المركب الموجود في كل �أنبوب، م�ستعينًا بالمعادلات المنا�سبة؟
4( �إذا علمت �أن جزءًا من �سل�سلة عديد ببتيد يتكوّن من ع�شرة حمو�ض �أمينية، ف�أجب عن الأ�سئلة الآتية:

�أ   ( ما نوع الروابط التي تربط بين هذه الحمو�ض في ال�سل�سلة؟
ب( ما عدد الروابط التي تربط بين هذه الحمو�ض في ال�سل�سلة؟  

جـ( ما عدد جزيئات الماء الناتجة عن ترابطها؟
5( يت�ضمن الجدول الآتي �صيغًا كيميائية لعدد من المركبات الع�ضوية الحيوية المرقمة من )1( 

�إلى )6(:    	

CH2-CH-CH2

OH  OH  OH
CH3-CH-C-OH

O

NH2

    CH3-(CH2)16-COOH

O H

NH2 CH3

 CH3-CH-C-N-CH-COOH
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اعتمادًا على الجدول، اكتب رقم المركب الع�ضوي الذي: 
�أ   ( ترتبط وحداته برابطة غلايكو�سيدية .

ب( يحتوي على رابطة ببتيدية.
جـ( يتفاعـل مع ثلاثة حمو�ض دهـنية لتكوين دهـن. 

د  ( يوجد في المحلول على �شكل �أيون مزدوج.
هـ ( يعدّ ال�ـسكــر الرئــي�س في دم الإن�سان.

م�ستخدمًا الميثان CH4 والبروبين CH3CH=CH2 و�أي مواد غير ع�ضوية �أخرى، اكتب معادلات  	)6
.

CH3

CH3OCHCH3
كيميائية تبين كيف يمكن تح�ضيرالمركب  


